
Zvýšit si kvalifikaci by mělo být v budoucnu snazší

Zvýšit si kvalifikaci by mělo být v budoucnu snazší

PRAHA 10. února (ČTK) - Rozšířit si kvalifikaci nebo získat novou má být v budoucnu snazší. Umožnit to má zákon o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání, který dnes schválila sněmovna. Zákon má především usnadnit život dospělým, kteří si chtějí doplnit vzdělání. Předloha počítá s tím, že by lidé mohli získat potřebné znalosti a dovednosti například v praxi nebo v rámci různých kurzů a pak se nechat

přezkoušet. Pokud nebudou mít dospělí například čas chodit do školy, aby si udělali maturitu nebo získali výuční list, budou si moci studium

rozvrhnout podle svých potřeb. Když získají určitý počet certifikátů, budou moci jít rovnou k příslušné závěrečné zkoušce.

Podle Jana Kouckého ze Střediska vzdělávací politiky tento zákon sice otevírá dveře dalšímu vzdělávání dospělých.

"Mnohem podstatnější je přímá motivace pro lidi, kteří si chtějí svoji kvalifikaci dále rozšiřovat," řekl. Systém dalšího vzdělávání není podle něj mezi Čechy zatím dostatečně zažitý, chybí mu i infrastruktura a podpora zaměstnavatelů.

"Ve Skandinávii je například běžné, že zaměstnanci dostávají na účast na kurzech placenou dovolenou, v některých evropských státech také existují například osobní vzdělávací účty, ze kterých se další vzdělávání

lidem hradí," uvedl.

Úspěšnost nového systému podle Věry Czesané z Národního observatoře zaměstnanosti a vzdělávání závisí na velkém množství faktorů. "Bude záležet, jak bude systém otevřený, jak bude jednoduché novou kvalifikaci získat či zda samotní zaměstnavatelé budou oceňovat, že si člověk zvýšil nebo potvrdil svoji kvalifikaci," řekla. V současnosti podle ní nejsou podmínky účasti na dalším vzdělávání dostatečně atraktivní. Zákon by ale systém měl zpřehlednit.

Podle ředitele Národního ústavu odborného vzdělávání Jaroslava Procházky, který se na tvorbě nové normy podílel, by zákon měl pomoci lidem uplatnit na trhu práce především nové znalosti, dovednosti a kompetence, které získávají v praxi. "Není účelné, aby se pracovník účastnil kurzů, na nichž se nedozví nic nového," řekl. Zjednodušení cesty k získání certifikátů by zaměstnance měl motivovat ke zvyšování kvalifikací, které budou dobře čitelné i pro zaměstnavatele.

Zákon například popisuje, kdo a za jakých podmínek může zájemce přezkoušovat. Zavádí systém certifikátů, které budou potvrzovat, že absolventi zkoušky mají v určité oblasti všechny potřebné znalosti a dovednosti.

ner grd mal kš